
华电笔试题库

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在信息不发达的年代，专业的药学知识在科普市场相对 ________ ；而到了互联网时代，靠谱的药学知识又常常被 ________ 在信息洪流
中，知识掌握不足导致家庭用药过程中忘服、漏服、乱服药现象时有发生。因此，创办偏重药学知识普及的科普期刊，为家庭读者的求医问药

和日常保健提供丰富信息和权威指导，既是加强医学科普的客观要求，也与广大群众，尤其是各类慢性病患者的需求 ____________ 。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A． 匮乏 埋没 如出一辙

 B． 缺失 湮灭 殊途同归

 C． 枯竭 湮没 不差毫厘

 D． 稀缺 淹没 不谋而合

《正确答案》
D
《专家解析》

第一空，体现专业的药学知识“不足”。A项“匮乏”、B项“缺失”和D项“稀缺”都可以体现出“不足”，保留。C项“枯竭”指资源或能
源用光，一方面与药学知识搭配不当，另一方面程度过重，排除。

第二空，对应“信息洪流”，D项“淹没”原意为被水覆盖或浸没，可以搭配“洪流”，符合语境，保留。A项“埋没”意思是使显露不
出来，不能发挥作用，原意为埋在土里，使显露不出来，不能对应“洪流”，排除；B项“湮灭”表示一种东西的完全消失，“完全
消失”程度过重，排除。

第三空，代入验证，D项“不谋而合”指事先没有商量过，意见或行动却完全一致，在文中指创办期刊符合广大群众的需求，符
合文意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《20岁的她，没有影响因子只有口碑》

2、2022年2月，意大利海军第4艘PPA巡逻舰下水，与此前下水的几艘PPA不同，这是第一艘全装版PPA，排水量达到6000多吨，不仅配有前期
3艘巡逻舰拥有的多门不同口径舰炮，而且垂发装置、反舰导弹发射装置、反潜鱼雷系统和舰载直升机一应俱全，而且还有各型雷达、敌我识别
系统以及光电球、卫星通信天线、数据链、电子战系统、远程定向声学系统、拖曳声呐等技术系统的加持。在动力方面，该舰采用了柴-燃联合
方案，使其兼有航行持久性与良好的加速性能。舰体采用独特的双舰艏设计，“锋利”的舰艏比传统舰艏更有利于减小水流阻力，提高航行速度。
这艘巡逻舰的最大航速可达33-35节，超过了卡洛·贝尔加米尼级护卫舰的最大航速。

下列有关意大利海军PPA巡逻舰的表述有误的是：

 A． 4艘PPA巡逻舰均采用混合动力使航行更具持久性

 B． 4艘PPA巡逻舰全部配有多门不同口径舰炮

 C． 卡洛·贝尔加米尼级护卫舰的最大航速低于40节

 D． 第4艘PPA巡逻舰的硬、软件装备更加全面

《正确答案》
A
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《专家解析》

A项，根据“该舰采用了柴-燃联合方案，使其兼有航行持久性与良好的加速性能”可知，“该舰”指代前文“第4艘PPA巡逻舰”，
而非所有PPA巡逻舰，范围扩大，当选；

B项，根据“不仅配有前期3艘巡逻舰拥有的多门不同口径舰炮”可知，表述正确，排除；

C项，根据“这艘巡逻舰的最大航速可达33-35节，超过了卡洛·贝尔加米尼级护卫舰的最大航速”可知，表述正确，排除；

D项，根据“与此前下水的几艘PPA不同，这是第一艘全装版PPA······拖曳声呐等技术系统的加持”可知，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为A。

【文段出处】《PPA巡逻舰：“什么都想要”之下的折中之作》
3、下面句子表达准确的是                    。

 A．目前世界上最快的磁悬浮列车最高时速可达600多公里/小时。

 B．目前世界上最快的磁悬浮列车最高速度为600多公里。

 C．目前世界上最快的磁悬浮列车最高时速为600公里。

 D．目前世界上最快的磁悬浮列车最高速度约为600公里。

《正确答案》
C
《专家解析》

A项，“时速”与“/小时”语义重复，成分多余，排除；

B项，“最高速度为600多公里”成分残缺，应为“最高速度为600多公里/小时”，排除；

C项，“最高时速为600公里”表述正确，当选；

D项，“最高速度约为600公里”成分残缺，应为“最高速度约为600公里/小时”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】新华网《有了高铁，为何还要研制时速600公里磁浮列车》

4、①国外一位导演曾提出，观众到底应该是上帝，抑或是朋友，还是对手？正确答案却是后一个
②作家与读者的关系，是文学与受众的关系

③只有把读者当对手——征服与被征服的关系，才是最大程度地尊重读者，也最有益于大作品的产生
④把读者当朋友看，态度可嘉，可是一旦以朋友视之，不免放任随便，以致放肆

⑤如果把读者当上帝看，不免仰视，察言观色，处处迎合，难免不滑入媚俗之途

⑥这直接影响到现在文学的成色和品相

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ①②③⑤④⑥

 B． ②⑥①⑤④③

 C． ①②⑥③⑤④

 D． ⑤④⑥②①③

《正确答案》
B
《专家解析》
⑤和④两个假设关系的句子，由“如果”引导，故⑤在④前。再由①中“观众到底应该是上帝，抑或是朋友，还是对手？”可
知，①⑤④③排列比较紧密。②作为主旨观点可置于首位，⑥中的“这”指代句子②中的关系，接着提出①中导演的观点，再
作⑤④③的阐述，合理。因此B项正确。

5、野生动物的保护当然很重要，这也是法律的要求，但是，保护野生动物并不是绝对的和无条件的，也要有生态平衡的整体考虑。当野生动物
和人类生活存在交集乃至冲突时， ____________________ 。以野猪为例，野猪虽然属于国家保护动物，但保护级别较低，在局部地区，野
猪增长的失控，已经超出了生态的承载力，让民众生活苦不堪言，甚至威胁到他们的安全，此时，对野猪种群的控制，应该被放在更优先的位

置。

填入画横线部分最恰当的一项是：
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